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Αθήνα, 20 Μαΐου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: 1. Υπουργείο Ανάπτυξης 

2. Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

3. Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

 

  

Θέμα: «Τροφική δηλητηρίαση μαθητών στη Λαμία». 

Στα εξήντα τρία (63) έχουν ανέλθει έως σήμερα τα κρούσματα της τροφικής 

δηλητηρίασης (ιογενούς γαστρεντερίτιδας) από σχολικά γεύματα που μοιράστηκαν 

σε τουλάχιστον επτά (7) σχολεία της Λαμίας. Σύμφωνα με καταγγελίες γονέων, το 

συγκεκριμένο γεύμα που διαμοιράστηκε χθες 16/05/2024, είχε άσχημη μυρωδιά, ενώ 

η γεύση του δεν ήταν ευχάριστη. 

Μάλιστα, η πρόεδρος του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του 7ου Δημοτικού 

Σχολείου Λαμίας, κα Μαρία Ζωγράφου δήλωσε τα εξής: «δεν θα κάνουμε ούτε βήμα 

πίσω. Πολλές φορές τα γεύματα έφταναν στα χέρια μας με τη συσκευασία να είναι 

φθαρμένη, ακόμα και σκισμένη. Είχαμε παραπονεθεί πολλές φορές τόσο στον 

διευθυντή, όσο και στην εταιρεία catering που τα μαγειρεύει. Τίποτα, όμως, τόσο καιρό 

δεν άλλαξε». 

Αρκετοί μαθητές συνεχίζουν να παραμένουν κλινήρεις κατ οίκον, με συμπτώματα 

ζάλης, εμέτου, διάρροιας κλπ ενώ τέσσερα (4) παιδιά μεταφέρθηκαν στο νοσοκομείο 

για να υποβληθούν σε εργαστηριακές εξετάσεις και στη συνέχεια, αφού έλαβαν 

ιατρικές συμβουλές για την αντιμετώπιση της δηλητηρίασης, επέστρεψαν στο σπίτι 

τους. 

Η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Φθιώτιδας διερευνά το περιστατικό. 
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Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ελέγχονται τακτικά οι εταιρείες που παράγουν και διανέμουν σχολικά γεύματα σε 

μαθητές και μαθήτριες των σχολικών μονάδων της χώρας και αν ναι, κάθε πότε; 

Πότε ήταν η τελευταία φορά που ελέγχθηκε η συγκεκριμένη εταιρεία, από ποιο 

κλιμάκιο ελέγχου και τι διαπιστώθηκε τελικά; Έχει υπάρξει καταγγελία (επώνυμη 

ή μη) στο παρελθόν; Έχουν υποβληθεί συστάσεις βελτίωσης των συνθηκών 

διαχείρισης, παρασκευής, συντήρησης ή/και μεταφοράς των γευμάτων; 

2. Βάσει της προβλεπόμενης υπογεγραμμένης σύμβασης μεταξύ των δύο πλευρών, 

δεν είναι βασική υποχρέωση της εταιρείας παραγωγής και διάθεσης φαγητού να 

πληροί απαρέγκλιτα όλους τους κανόνες υγιεινής και καθαριότητας, να 

μαγειρεύει με πρώτης ποιότητας πρώτες ύλες (πχ κρέατα, φρούτα, 

γαλακτοκομικά, λαχανικά κλπ), να διατηρεί στην κατάλληλη θερμοκρασία, όπου 

απαιτείται,  και να παραδίδει άμεσα, αλλά και σε άριστη συσκευασία όλα τα 

τυποποιημένα γεύματα; Θα ελέγξετε το βαθμό πιστοποίησης (ISO) και τις 

συμβατικές υποχρεώσεις της εταιρείας; 

3. Θα επιβάλετε διοικητικά πρόστιμα στους υπεύθυνους της εταιρείας για πλημμελή 

υγειονομικό έλεγχο των παραγόμενων μερίδων φαγητού, σε περίπτωση που 

καταλογιστεί ευθύνη της εταιρείας; Θα ζητήσετε αστικές ευθύνες, εάν απαιτείται; 

Θα διατάξετε τις αρμόδιες υπηρεσίες του υπουργείου Ανάπτυξης ή ακόμα και του 

αρμόδιου Δήμου/Περιφέρειας να προβούν σε αυτοψία των εγκαταστάσεων; 

4. Σκοπεύετε να αυστηροποιήσετε το πλαίσιο λειτουργίας στις εταιρείες παραγωγής 

σχολικών γευμάτων και λοιπών συσσιτίων για ευάλωτες κοινωνικές ομάδες, ώστε 

να εξαλειφθούν τέτοια δυσάρεστα περιστατικά που θέτουν σε κίνδυνο την υγεία 

της μαθητιώσας νεολαίας μας; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

Α’ Αθήνας 

 

 

 




